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egzamin, 3 wrzesnia 2007

Kazde zadanie powinno by¢ rozwiazane na oddzielnej kartce.
Na kazdej kartce z rozwigzaniem powinno by¢ imie i nazwisko osoby zdajacej, jej numer indeksu
oraz numer rozwiagywanego zadania.

Zadanie 1
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(a) Znalezé wartosci wtasne macierzy A i odpowiadajace im wektory wlasne.
(b) Znalez¢ postaé Jordana macierzy A oraz macierzy A°.
(c) Obliczyé AML.

Zadanie 2
W R?® ze standardowym iloczynem skalarnym dane sa plaszczyzna M opisana réwnaniem
T] — o9 + 33 = 2 oraz prosta L : (0,1,1) +1lin((—1,1,0)).
(a) Znalezé parametryzacje plaszczony M oraz uktad réwnai opisujacy prosta L.
(b) Znalezé rzut prostopadty prostej L na plaszczyzne M.
(c) Znalezé parametryzacje ptaszczyzny prostopadiej do M i zawierajacej L.

Zadanie 3
Niech h : R x R? — R bedzie forma dwuliniows, na R?, ktéra w bazie standardowej R® ma macierz
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A= 10t 0 | iniech g: R® — R bedzie forma kwadratows na R® odpowiadajaca formie
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dwuliniowej h.

(a) Policzy¢ sygnature formy h w zaleznosci od wartoéci parametru .
(b) Dla jakich wartosci parametru ¢ forma h jest iloczynem skalarnym?
(c) Okredli¢ typ afiniczny hiperpowierzchnii opisanej réwnaniem ¢(z1, %2, 23) = 2 W zaleznoéci
od wartogci parametru t. Dla kazdego otrzymanego typu zrobi¢ rysunek.
Zadanie 4

Niech (V,h) bedzie przestrzenig dwuliniows, gdzie h : V X V — K jest formg dwuliniows syme-
tryczng i V jest przestrzenig liniowa nad ciatem K o charakterystyce # 2.
(a) Pokazal, ze jezell o i  sg wektorami izotropowymi to dla kazdej pary skalaréw a,b € K
wektory aca + b0 i ace — bf3 sa prostopadtie.
(b) Pokazaé, ze zbiér wektordw izotropowych przestrzeni V' jest podprzestrzenig liniowa V wtedy
i tylko wtedy gdy kazdy wektor izotropowy nalezy do V.
(c) Pokazac, ze jedli h jest nieosobliwa i dim V' = 2, to istnienie izotropowego wektora a # 0 jest
réwnowazne istnieniu takiej bazy przestrzeni V, ze macierz formy h ma w tej bazie postac
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